

青岛市市北区延安路街道延安二路社区：

青岛市基层老龄工作巡礼

构建养老“幸福圈” 托起“银龄”新生活

每日清晨，当第一缕阳光洒落在青岛市市北区延安路街道延安二路社区时，保洁员和志愿者们便开始活跃在各个楼院之间。他们细心巡查每一处角落，认真清理每一片垃圾，共同织就一幅环境整洁、秩序井然的社区生活画卷。社区党委书记苏循香介绍，这一日常景象正是社区深化适老化改造工作的生动体现，确保生活垃圾的日产日清，为老人创造更加宜居的生活空间。

近年来，延安二路社区始终将老年人的需求置于首位，倾力解决老年人居住环境不佳、服务供给不足、精神文化生活匮乏等问题，适老、爱老、敬老、护老的行动如同春雨般细腻而深入人心。

构建安全宜居的老年生活空间

人口老龄化趋势下，为老年人创造一个安全、舒适、无障碍的生活环境已成为社会各界关注的焦点。延安二路社区内老旧楼院众多，针对老年人出行难题，社区党委充分发挥党组织服务群众的专项经费作用，大力实施改造工程。一部部电梯的加装，让老年人告别“爬楼

梯”的困扰，实现出行无忧。同时，对老旧楼院、楼梯扶手等进行整修，让老年人的居住环境焕然一新。

安全是老年人生活的基本需求。为此，社区坚持以提高老年人的生活品质为出发点，成立治安巡逻队伍，每天巡查在辖区大街小巷，确保社区治安稳定。

在环境整治方面，社区对辖区老年人居住的楼院，配备保洁员和公益性岗位人员，并包干到人，确保社区环境整洁有序。生活垃圾日产日清，让老年人生活环境干净、舒适。

周边出行设施的完善便捷，进一步提升了社区老年居民的生活质量。社区不断升级打造基础设施，设置长凳供老年人休息；主要交通路口实现人车分流，保障老年人出行安全。党组织服务群众专项经费的合理运用，使得道路路面得到及时修整，满足了救护车辆的通达要求。完善的照明设施和公共厕所的设置，更体现了社区对老年人需求的贴心关怀。

打造便捷贴心的“15分钟养老圈”

“15分钟养老服务圈”，顾名思义，就是让老年人在15分钟内能够享受到便捷的养老服务。在延安二路社区，这一目标正变为现实。

社区依托辖内的延安路街道社区卫生服务

中心、台东医院、桦林颐养养老院等机构，构建了一个高效的医疗服务网络。签约家庭医生的细致关怀，上门医疗服务的便捷贴心，康复护理和安宁疗护的温暖陪伴，让老年人在家门口就能享受到专业的健康守护。

医疗服务之外，社区还为老年人提供细致的生活照料，开设了老年课堂，定期邀请专业老师、医生授课，为老年人提供健康教育、心理咨询服务，以及防诈骗教育。同时，配备律师，为老年人提供法律咨询，解决后顾之忧。

今年，延安二路社区升级打造300余平方米的居家社区养老服务站，配备老年用品，为老年人提供助餐、照护、文娱等服务，全方位呵护社区长者的晚年时光。延安二路社区的每一个角落，都流淌着温情脉脉的故事。

社区内一位独居老人曲爱美，常年受疾病困扰，子女又因工作忙碌无法常伴左右，但她的生活却因楼长刘春秀的关怀而充满了温暖。刘春秀总是不计较个人辛劳，第一时间为曲爱美解决生活中的种种困难。

尽管刘春秀自己也有腰痛的困扰，但她总是将曲爱美的需求放在心上。

曲爱美常常满怀感激地对周围的人说：“能有刘春秀这样的好楼长、好邻居，是我这辈子修来的福气。”

这样的邻里情深，在延安二路社区并不罕见，它不仅生动诠释了“15分钟养老圈”的理

念，更是青岛这座城市人文关怀和社区温度的生动缩影。

共绘“老年友好”社区的活力画卷

延安二路社区里的老年人，不仅是社区建设的参与者，更是社区公益事业的主力军。该社区的老年人群体庞大，退休老年人和老干部们积极参与社区居民代表会议，为社区建设和楼院改造出谋划策。他们活跃在社区的各项工作，成立了“不老松志愿服务队”、社区红色艺术宣传队等，投身于社区创城、志愿巡逻、文艺等活动，为社区的发展贡献了力量。

社区中有一位党员志愿者张文琦，退休后，他发挥绘画、书法专长，为社区绘制了数千幅宣传画、墙体彩绘，用艺术方式传递文明实践志愿服务的精神。

为满足老年人的精神需求，社区设立老年乐园，内有体育健身区、棋牌区、安静休息区等专属区域，为老年人提供一个舒适的活动空间。特色敬老街的打造，更是营造了浓厚的敬老氛围，让老年人在这里感受到社会的尊重和关爱。

延安二路社区用实践证明，通过老年人的积极参与和社区的共同努力，一个温馨和谐、充满活力的“老年友好”社区正加速形成。

徐晶

仅有利于老年人，也让子女能够安心工作。

助老食堂： 老年人专属的“温馨饭桌”

针对老年人做饭难、吃饭难的问题，古城社区设立助老食堂，为老年人提供营养均衡、价格实惠的餐食。86岁的张秀爱等老人在食堂内享受着热乎乎的饭菜，对菜品赞不绝口。助老食堂的设立，不仅解决了老年人的用餐问题，还让他们感受到社区的温暖。

古城社区在养老服务方面的创新实践，为老年人打造了一个温馨、舒适、便捷的养老环境，让他们真正实现了“老有所养、老有所乐、老有所学、老有所为”。展望未来，古城社区将继续加大养老服务的投入力度，扩大服务覆盖面，提升服务质量，让更多的老年人享受到政府和社会各界的关爱与温暖，实现“人在家中坐、服务上门来、需求零次跑”的养老梦想。

马浴东

通知

单位职工刘志洋，请自本通知登报之日起3个工作日内到医院人力资源部领取决定书，逾期不到，单位将按相关规定处理。

青岛市市立医院

2024年12月31日

施工公告

S16荣潍高速青岛段(K170+707-K268+300)将于2025年1月1日至2025年12月31日，进行路基、路面、桥涵、交通设施、绿化等项目的日常保养、保洁、防汛、除雪防滑和应急抢险等工作。工程施工期间，请过往

车辆按照施工标志指示减速慢行，注意行车安全。

青岛市公安局交通警察支队潍莱高速公路大队

山东省高速养护集团有限公司2024-2026年度青岛发展

公司运营管理事业部管段日常养护工程项目经理部

2024年12月31日

施工公告

S16荣潍高速青岛段(K170+707-K268+300)将于2025年1月1日至2025年12月31日，进行路基、路面、桥涵、交通设施、绿化等项目的日常保养、保洁、防汛、除雪防滑和应急抢险等工作。

工程施工期间，请过往车辆按照施工标志指示减速慢行，注意行车安全。

青岛市公安局交通警察支队潍莱高速公路大队

山东省高速养护集团有限公司2024-2026年度日常养护施工项

目经理部GF潍平段分部

山东省高速养护集团有限公司2024-2026年度日常养护施工项

目经理部GF莱西段分部

2024年12月31日

延伸 阅读

中国福利彩票是国务院特许发行、销售的国家公益彩票。自1987年诞生以来，青岛福彩始终秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和筹集公益金的重要使命，真正做到了“取之于民、用之于民、取信于民”。截至2024年11月31日，青岛市累计销售福利彩票388.84亿元，筹集福彩公益金110.39亿元，增加地方税收8.06亿元，为全市经济社会发展、公益慈善事业发展提供了有力的资金支持。

近年来，青岛市积极应对人口老龄化国家战略，创新养老服务惠民政策，实现养老服务提档升级、打造居家养老服务站及居家社区养老服务新样态、全面加快推进养老服务市办实事及养老助餐工作。在福彩公益金的支持保障下，青岛完善镇(街道)综合养老服务设施提档升级45处，建成村(社区)养老服务站600处、示范性失智老年人日间照护中心10处；建设家庭养老床位4595处，完成护理型养老床位建设2016张，培训养老护理员6908人次，超额完成全国居家和社区基本养老服务提升行动建设任务。

福彩 
青岛市福彩官方微

公告

根据社区城市化转型工作要求，青岛市城阳区棘洪滩街道北万社区居民委员会的债权债务全部由青岛市城阳区棘洪滩街道北万社区经济合作社承接。

特此告知各债权人、债务人。

联系地址：青岛市城阳区棘洪滩街道北万社区

联系人：杜吉旭 联系电话：13706348333

青岛市城阳区棘洪滩街道北万社区居民委员会

青岛市城阳区棘洪滩街道北万社区经济合作社

2025年1月1日

高端 主流 权威 亲民
媒体合作热线
66988527 青岛市崂山区株洲路190号

讲文明 树新风 公益广告



**关爱下一代成长
保护青少年权益**

中共青岛市委宣传部